
ми системами та веб-серверами. Під час розробки можна викори
стовувати як процедурне, так і об’сктно-оріснтоване програмування або 
їх поєднання. РНР, крім цього, дає змогу виводити будь-які текстові дані, 
в тому числі XML-файли. Однією з головних переваг РНР є підтримка 
нею практично всіх СКБД, у тому числі MySQL.

З використанням цих програмних продуктів розроблено методику 
створення веб-інтерфейсів до віддалених баз даних, на основі якої роз
роблено ряд проектів. Веб-інтерфейси надають користувачеві доступ до 
тієї чи іншої бази даних чи до декількох одночасно. Причому реалізовано 
різні інтерфейси для різних користувачів з різним рівнем доступу до бази 
даних: з адміністративними правами та правами користувача. Створено 
модель вводу-виводу запитів користувача через веб-інтерфейс до бази 
даних, що надає всі необхідні інструменти для наповнення, модифікації 
чи вибірки даних в зручному для сприйняття вигляді. Розроблені веб-і- 
нтерфейси легко модифікуються для доступу до різних за структурою баз 
даних.

Запропоновану методику використано при розробці адміністративних 
та користувацьких веб-інтерфейсів доступу до спеціалізованих баз даних 
факультету електроніки Львівського національного університету імені 
Івана Франка. Вони легко модифікуються для різноманітних завдань та 
баз даних. Одним з таких проектів є впроваджена на факультеті система 
управління розкладом занять студентів. Роботу користувацької частини 
системи можна переглянути в мережі Інтернет за адресою 
http://www.electronics.wups.lviv.ua/rozk/.
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Сучасні засоби комунікацій та Інтернет-технології з кожним роком 
здобувають все більше прихильників по всьому світу. Вже неможливо 
уявити собі сучасну людину, що не має комп’ютера або мобільного теле
фону та не користується мережею Інтернет у повсякденному житті. 
Зручність, мобільність та легкий доступ до різноманітної інформації 
додають всесвітньому павутинню неоціненні переваги.

Університети, як головні помічники освіти та науки, також активно 
розвиваються у цьому напрямку. Створення та підтримка універси
тетських веб-сайтів, надання корисної інформації на сайті про наукові
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досягнення та діяльність інституту, є важливим завданням університету. 
А виникнення міжнародних рейтингів, що оцінюють присутність ВУЗів в 
інформаційному просторі, свідчить про актуальність цієї проблеми.

Окрім освітньої діяльності, важливим завданням кожного інституту є 
оприлюднення результатів наукових досягнень, сприяючи тим самим, роз
витку науки. Але, підвищення в останні роки вартості передплати на 
наукові журнали, обмеження авторських прав, викликало обурення в 
науковому суспільстві. Саме тому, організована у місті Будапешті зустріч, 
що закінчилася підписанням Будапештської Ініціативи відкритого до
ступу, стала вибуховою подією XXI ст.

Оцінивши важливість самої ідеї відкритого доступу до інформації, у 
2009 році на території України був заснований проект “ElibUkr: створен
ня Центрів знань в університетах України», засновниками якого є 
три університети - Національний університет «Києво-Могилянська 
академія», Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича та 
Харківський національний університет ім. В. Каразіна.

Відзначивши для себе переваги цього проекту, Донецький на
ціональний технічний університет увійшов до його складу у вересні 2009 
року. Порадившись зі своїми колегами, керівництво ДонНТУ прийняло 
рішення з організації репозитарія на базі бібліотеки університету [2].

Розробка проекту-положення про архів (принципи та політики роботи 
архіву, його завдання та мета) було початковим завданням при створенні 
E-archive DonNTU. Для вирішення виникаючих проблем вивчався досвід 
інших організацій, проводилися консультації з учасниками проекту.

Окрім організаційних питань, не менш важливими були технічні, голо
вним з яких став вибір програмного забезпечення на базі якого буде 
функціонувати архів. При порівнянні переваг та недоліків комерційного 
та відкритого ПЗ вибір було зроблено на користь останнього, завдяки 
його популярності та доступності [3]. За даними DOAR у світі викори
стовується більше 10 програмних забезпечень для організації 
репозитаріїв, більшість з яких є відкритими ПЗ (рис. 1).
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Рис. 1 -  статистика використання ПЗ для організації репозитаріїв



Наведена діаграма показує розподілення популярного ПЗ у процент
ному співвідношенні. З неї видно, що найпопулярнішими на 
сьогоднішній день є D-Space та E-Print -  вільне програмне забезпечення з 
відкритим кодом. В якості платформи для організації E-archive DonNTU 
також було обрано D-Space, а саме версія D-Space 1.5. Суттєву роль у цьо
му зіграло і те, що 80 % українських архівів створено саме на цій 
платформі.

D-Space -  вільне програмне забезпечення з відкритим кодом, яке 
створено на базі Массачусетського технологічного університету, напи
сано на Java та JSP. До основних його переваг можна віднести:

1. Популярність серед організацій. Більше 1000 організацій по всьому 
світу використовують D-Space у своїй діяльності, серед яких підприє
мства, бібліотеки, наукові установи та інше.

2. Відкритий код. Дозволяє користувачам змінювати, модифікувати або 
додавати початковий код згідно зі своїми потребами.

3. Підтримка цифрового контенту. Для роботи з D-Space використовую
ться всі відомі види цифрового контенту -  від текстових до аудіо та відео 
файлів.

4. Налаштування платформи під свої потреби:
• можливість налаштування інтерфейсу для користувачів. D-Space 
надає два види інтерфейсу для користувачів -  JSP та XML;
• можливість налаштування метаданих. Платформу налаштовано на 
формат метаданих Дублінського ядра, але присутня можливість зміни 
формату;
• зміна та додавання полів для перегляду та пошуку інформації;
• можливість вибору мови, D-Space доступний більше ніж на 20 
мовах.
5. Сумісність з відомими операційними системами - Linux, Windows та 

інше.
Окрім позитивних моментів існують і деякі проблеми, що виникають 

при налаштуванні платформи під свої потреби. Для коректної роботи ре- 
позитарію ДонНТУ спеціалістам університету довелося вирішувати 
багато технічних проблем, серед яких були: формування вірного посилан
ня на документ, неможливість реєстрації в архіві будь-якого користувача, 
отримання коректної статистики. Порадившись з колегами інших уні
верситетів та досконально дослідивши переваги нової версії D-Space, 
співробітники університету у травні 2011 року прийняли рішення про 
перехід на версію D-Space 1.7, яка має більше можливостей.

У 2012 році вийшла нова версія платформи - D-Space 1.8, яка поки що 
не локалізована для вітчизняних організацій. Взагалі серед основних 
недоліків існуючого вільного програмного забезпечення для вітчизняних 
користувачів можна зазначити декілька головних:

1) проблема локалізації ПЗ;
2) відсутність підтримки зі сторони виробників.



Але не дивлячись на вказані недоліки, позиції вільного ПЗ на інформа
ційному ринку зміцнюються з кожним роком, головним чином, завдяки 
його безкоштовності та підтримці відомих організацій світу Таким чи
ном, використання університетами вільного програмного забезпечення, є 
важливою складовою для успішної організації освітньої та наукової дія
льностей.
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У роботі розглядаються питання створення та основні напрями використа
ння систем управління навчальним процесом у ВНЗ, розроблених на базі 
вільно поширюваного програмного забезпечення.На формування і роз
виток особистості найбільше впливає середовище, в якому вона живе, на
вчається, працює. Тому сьогодні для ВНЗ важливою і актуальною про
блемою є проблема створення такого високотехнологічного інформаційно- 
комунікаційного освітньо-наукового середовища, в якому студент знаходи
ться щодня в процесі всього періоду навчання у вищій школі.
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